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rények

Nagy a kavarodás az osztrák. >’s 
a közös mini.:/.terek táborában, hogy 
a hagyományos, rendelkező és diktáló 
politika Magyarországgal szemben eső- 
dőlt mondott.

Elkeseredésükben kigyót-békát ki­
áltanak a magyar kormányra és a par­
lamenti többséggel biró íiiggetienségi 
pártra.

Ráfogják a magyar kormány mi­
niszterelnökére, hogy kötelező ígére­
tet tett a tisztifizetések felemelésére és 
a delegácziónak májusra való összehí­
vására. A függetlenségi pártra és an­
nak vezéreire, meg rá akarják bizonyí­
tani, hogy összeszürik a levet a nagy 
szerb álmodozókkal és külön politikát 
akarnak csinálni Boszniában és Her- 
ezegovinában.

Mintha csak Ausztriában átalud­
tak volna azt az időt, ami 1905. ja­
nuár 26-ika óta lepergett a magyar 
nemzet óramutatóján ; mintha még 
most is a bécsi kommandóra mindig 
engedelmeskedni kész szabadelvű kor­
mány és szabadelvűnek nevezett par­
lamenti többség várná az elbizakodott 
Ausztria gőgös parancsait!

Hát még mindig nem akarják 
Becsben megérteni, hogy ma már 
nincs Magyarországon bécsi érdekek­
hez lanezoit magyar kormány és nem 
a szabadclvüpártnak kimeríthetetlen 
pártkasszájából vásárolják többé a ma­
gyar parlament többségét, amely an­
nak a kormánynak legelső füttyenté­
sére képes a legnagyobb gaiádságot is 
elkövetni ?

Nem a kormány, hanem a vá­
lasztók akarata érvényesül ma már a 
képviselőválasztásokon és a választók 
bizalmából és a saját emberségéből a 
parlamentben helyet foglaló képviselő 
ma szabad és független ; nincsen az 
érdeknek egyetlen szálával sem a kor­
mányhoz kötve. - csupán becsületes 
meggyőződésének erkölcsi szálaival.

Wekerle sokkal gyakoroltabb, sok­
kal megfontoltabb politikus, hogy sem 
egy ilyen parlamenti többség nevében, 
olyan kérdés tekintetében, amelyről a 
többség álláspontját igen jól ismeri, 

könnyelmű Ígéreteket tett volna. 
Ennek az egész gabalyodásnak tisztára 
az osztrák politikusok rövidlátása az 
oka. Azt hitték, hogy még mindig a 
régi magyar rendszerrel van dolguk

és meg voltak győződve arról, hogy 
a tiszti fizetések emelése nem politikai 
kérdés, akkor azt el is fogja hinni 
mindenki Magyarországon i

igen, ha ők az orruknál tovább 
látnának és miélőtt ezt a kérdést úgy 
ötletszerűen beletaszitották volna úgy 
a magyar, mint az osztrák politikai 
arénába, ha gondolkodtak volna jó 
előre arról, hogy itt Magyarországon 
olyan jelenségeket észlelhessünk, ame­
lyek közeledést jelentenek a magyar 
nemzet törvényben gyökerező jogos 
álláspontjához ; ha mi azt láttuk volna, 
hogy magyar ezredeinket lassan-lassan 
kezdik visszahelyezni az ország hatá­
rain belül és az idegen ezredeket vi­
szik pokolba haza. Cseh, vagy Mor­
vaország belsejébe; ha naponként 
meg-megujult volna a hir, hogy ebben 
és ebben a magyar ezredben már min­
den tiszt magyar ember, mert az ösz- 
szes magyar tiszteket visszatelepiteni 
akarják az ország határain belül állo­
másozó magyar ezredekbe; vagy ha 
egyszer épen úgy ötletszerűen kiadták 
volna a parancsot ezeknek az ezre­
diknek, hogy a mai naptól kezdve a 
szolgálati nyelv úgy szóban, mint

T A R C Z A.
Hoztam egy nótát! ...
A .Nagykunsági llirlap" eredeti tárc/ája.

Irta : Sass F.de.
Minapában egy regényem jelent meg 

a könyv espiaczon, amelynek hőse egy szity- 
tya földes nr volt, aki világéletében mula­
tott, mulatott és mindig csak mulatott, 
amig persze nyakára iiágott az egész va­
gyonának. No hiszen, elverte ezért rajtam 
a port egyik igen tisztelt kritikusom. Hogy 
tudok én ilyen clkoptatott alakot szerepel­
tetni ? Hiszen a mulató gentryt Jókai mes­
tertől kezdve már annyian megénekelték . . . 
Hát bizony ezzel az én kedves bírálóm nem 
az én, de a más bűnéért lakoltatott meg 
engemvt; Hogy telietck-e én arról, hogy a 
gen tv Jókai előtt is mulatott és Jókai után 
is mulat v (Tartsa is meg az Isten a jó 
kedvét bár a vagyonát is megtartotta 
volna ! . . .) Ha majd olyan alakjaink is 
lesznek a gentry világban, akik éjt nap­
pallá tesznek a nehéz munkában, akik be­

álltnak a modern élet csatasorába, akkor 
majd olyan alakokat is bemutathatnék. De 
egyelőre az iró, aki a való életből szedi 
a hőseit, nem pedig az álmok, az utópiák 
országából, csak olyan gentryről irhát, aki 
mulat . . .

Ezt a kis mentegetődzést okvetlen 
előre kellett bocsátanom, amikor a Kallós 
Bandi története akadt a pennám hegyére. 
Persze, hogy a fiatal jádvölgyi földes ur is 
szörnyen szerette a murit. Három éjjel, há­
rom nap devernyázni olyan könnyen ment 
nála, mint más embernek egy pohár bőit 
felhajtani. Mikor pedig az atyafisága meg­
támadta, hogy tökéletesen elissza a vagyo­
nát (akkor rájuk semmi örökség nem ma­
rad), Kallós Bandiból kitört a méltatlankodás.

Igazán nem tudom, mit akartok 
tőlem ? Miért szóltok szapultok, hogy én 
ilyen meg olyan iszákos korhely vagyok, 
lói és iszákos ? Hiszen az iszákos ember 
szereti a bort ; én pedig nem szeretem. No 
nevessetek, tikom teremtette ! Istók uccse, 
nem szeretem ! A cimborát szeretem én, 
meg a czigányt. Ha czimbora vetődik hoz­

zám, vagy czigánymuzsikát hallok : akkor 
nem mondom ... De bort magáért a bo­
rért nem iszom soha. Ha egyedül ülök ott­
hon : tejjel élek. Tcjecskével, mint a czi- 
cztiska. És még engem szidtok ti iszákosnak ?

Hát hiszen igazat mondott a jádvöl­
gyi földesur. Csak az volt a bibi a dolog­
ban, hogy azok a bizonyos czimborák na­
gyon sűrűn megfordultak az oláh falucska 
végén terpeszkedő, düledezö, vénséges író­
iakban s olyankor Bandi pajtás föl villanó 
szemmel fordult a Jánoshoz :

— Van e elég fotógén a lámpában, 
János ? Eltart-e reggelig ?

Mert hiszen az csak világos, hogy rö- 
videbb időre cl sem érdemes kezdeni a 
mulatságot ?

Ilyenformán természetesen nem sokáig 
tartott a jádvölgyi kis birtok. Amit külön­
ben már Bandi barátunk apái is csinosan 
leterheltek. Dobra került a hosszú, alacsony 
pókhálós udvarház. Rátette kezét az oláli 
takarék, — hogy sülyedne a föld alá ! . . . 
Kallós Bandinak mindössze nehány száza­
jútól! a nagy elszámolásnál. Bejött a megye
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Írásban a magyar királyság hivatalos 
nyelve : akkor a magyar nemzet leg­
lojálisabb bizalommal hitte volna el, 
hogy a tiszti fizetés emelés nem po­
litikai kérdés ; sőt talán kezdeménye­
zési jogával is élt volna és maga ve­
tette volna fel úgy a tiszti fizetések, 
mint a legénységi zsold kérdését.

Ha az osztrák kormány és az 
osztrák hadvezetőség igazán lelkén vi­
selné a tisztek sorsát, úgy a fizetés- 
emelés kérdéséből nem lett volna sza­
bad politikai kérdést kovácsolnia Ma­
gyarország rovására.

Oktalan erőszakoskodásuk által 
ma már annyira elfajult ez a kérdés, 
hogy a hadsereg tisztjei, ha belemenne 
is Magyarország a fizetésemelésbe, há­
lát csak az osztrák politika iránt érez­
nének és csak annak a politikának di­
adalát látnák, mely számukra ezt a 
fizetésemelést a magyaroktól ki tudta 
erőszakolni.

Tehetetlen dühében az osztrák és 
közös miniszterek érdekszövetkezete 
egész sajtóhadjáratot intéz a függet­
lenségi párt ellen, azt hozván fel bű­
néül, hogy rokonszenvezik a balkáni 
szerbekkel. Valószínűleg abból a tény­
ből indulnak ki, hogy a nagy nemzeti 
ellenállás idején, a magyar királyság 
határain belül megalakult horvát-szerb 
koaliczió felénk nyújtott baráti jobbját 
hajlandó volt elfogadni az alkotmányos 
jogaiban megsértett magyar nemzet.

De hiszen a saját fiaival csak jo­
gában áll az anyának barátságos jó 
viszonyban élni; közös érdekeiket, — 
bármely oldalról fenyegető veszedelem 
ellen, — közös erővel megvédelmezni?

Az a baráti viszony, ami akkor 
teremtetett Magyarország és a Szent 
István koronájának Horvát- és Szlavón 
tartományai között nemcsak hogy nem 
vétek, de egyenesen kötelesség, amit 
a közös érdek és az együvé tartozan- 
dóság érzése természet szerint hoz ma­
gával.

Azért, mert az összbirodalmi ha­
gyományos politika útjait keresztezi 
az, ha Magyarország a saját külön 
nemzetiségeivel baráti viszdnyt akar

folytatni, úgy ahogy ezt ezer esztendő- 
óta gyakorolja : még nem: lehet azzal, 
megvádolni, hogy a nagy szerb poli­
tikával kaczérkodik: mert Magyaror­
szág nemzetiségei akármilyen nyelven- 
beszéljenek is -— egyformám magyar 
állampolgárok, akik a magyar állam- 
egység kötelékébe és a magyar szent 
korona jogara aki tartoznak.

De még ha megtörtént volna is 
az a képtelenség, hogy Magyarország 
külföldi államokkal keresett volna vo­
natkozást akkor, amikor arra- kénysze­
rítve érezte magát: vájjon ennek ki 
lett volna az oka, nem az-e,. aki lét­
rehozta azt a kényszerhelyzetet ?

Vájjon nincs-e meg a Joga egy 
nemzetnek, amely a világ. Legrégibb 
alkotmányos állama, hogy akkor, ami­
dőn durva erőszakkal végig gázolnak, 
ezeréves alkotmányán, amidőn, a szen­
tesített törvényeket a kardját csörtető 
nyers hatalom a feje tetejére állítja* 
amikor ez maga jár elől jár a törvő- 
nyek semmibe nem vevésében, — hogy 
akkor az a nemzet arra az útra lépjen, 
amelyet az életfentartási ösztön jelöl 
ki számára.

Ott, ahol a hatalom maga sem­
misiti meg a törvények hatályát, maga 
ülteti helyébe az anarchiát: ott a nem­
zet is kiszabadul a törvényszabta kor­
látok közül és visszanyeri teljes cse­
lekvési szabadságát és korlátlan önren­
delkezési jogát.

Ez a jogviszonosság áll fenn ezer 
év óta Magyarország és uralkodója 
között, ugv, ahogy fennáll más alkot­
mányos országok és azok uralkodói 
között is. Csakhogy Magyarországnak 
négyszáz éves átka, hogy épen olyan 
állammal került közösségbe, amely ál­
lamból hiányzik minden alkotmányos 
érzés. Ausztria sohasem volt alkotmá­
nyos állam s igy sem a maga, sem 
más államok alkotmányos jogait meg­
becsülni, tiszteletben tartani nem képes. 
Ők nemzeti akaratot nem ismernek, 
náluk csak a császári akarat szedt. 
Igaz, hogy ez a császári hatalom min­
dig előnyére törekszik a kedves Ausz­

székvárosába ; elüldögélt az „Arany perecé­
ben a megyei urak asztalánál s nagy ko­
molyan bólingatott :

— Látjátok: engem nem a magam 
sorsa bosszant. Üsse a part — majd bedug 
valaminek a főispán ! Hanem ami jó, ma­
gyar, úri fajtánk szomorú sorsát látom az 
én példámban. Elmulatjuk mindenünket. 
Bezzeg a zsidó, meg az oláh 1 Hogy a kül­
földről ne is beszeljek. Mi ? Pusztulunk, 
veszünk ! . . .

Így kesergett Kallós Bandiban a honfibú.
— Hej, csak még egyszer tehetnék 

szert egy kis pénzmagra ! Majd megmutat­
nám én, hogy kell a pénzzel bánni . . .

A régi cimborák nevettek :
— Hát mit csinálnál öreg ?
— Mit ? Gyárakat alapítanék, mint a 

cseh mágnások. Vagy hajóra szállnék és 
meg nem állanék Amerikáig. Majd meg­
látnák, hogy a magyar is van olyan legény 
a gáton, mint a jankec I

Ezt még mulatságosabbnak találták a 
pajtások.

.ló! van öreg. Hanem egyelőre
igyál !

Es Kallós Bandi egyelőre ivott.

11.

Azonban nem sokáig ivott, ügy lát­
szik a sors próbára akarta tenni úri bará­
tunkat, ha csakugyan megtartja e a szavát : 
csakugyan oly közhangu módon fogja-e 
gyümölcsöztetni ha véletlenül pénzhez jut? 
S pénzhez : nagy pénzhez juttatta a fiút. 
Nem holmi főnyereménnyel, mert hiszen 
Bandiba még annyi üzleti spekuláczió sem 
szorult, hogy sorsjegyet vásároljon az eset­
leges nyereség reményében. Nem : Bandi­
hoz hasonló úri ember csak egy módon 
juthat pénzhez : ha örököl. A végzett föl­
des ur is igy járt. Klári nénje, akiről 
sokáig úgy tetszett, hogy a halál is vég­
képp elfeledkezett, akár csak a rokonsága, 
— elhalálozott s minden összezsugorodott 
pénzét ledér öcscsére hagyta. A derék, be­
csületes, öreg kisasszony több kincset is 
összeuzsorázott, mint hitték volna. Kerek 
százezer korona ütötte a szerencsés öröksö

triának, ha nyögne is bélé a többi 
tartománya.

Hiszen Ausztria még csak egysé­
ges államnak sem nevezhető, mivel 
állandóan elsimítás alatt állnak külön 
cseh-, morva-, lengyel-, rnthén-, német 
és olasz aspirációk, amelyek az egy­
ségesség fogalmát magábanvéve is ki­
zárják. Maga a politikai hatalom, úgy­
szólván maga az állam, — Becs és a 
benne lakó császár az ő rengeteg ka­
tonájával és arzenáljával. Nem hiába 
legbüszkébb dala az osztráknak: Es 
gibt nura Kaiserstadt, es gibt nur a Wien !

Ez a bécsi hatalom az, az ő szö­
vevényes intrikáival az, amely minden 
lépten-nyomon szembehelyezkedik mind­
azzal, ami alkalmas az egységes ma­
gyar államot megszilárdítani és annak 
ellenállási képességét fokozni. Irigység, 
féltékenység és roszakarat jellemzi ezt 
a bécsi politikát mostani akcziójában 
is, melynek legelső feladata, hogy a 
közös hadsereget ellene hangolják a 
magyar nemzetnek, a magyar királyt 
pedig, — ugy, ahogy annyiszor sike­
rült már nekik, — eiidegenttsék még 
jobban a magyar nemzettől.

Alattomos, nemtelen utakon még 
a politikában sem lehet czélt elérni és 
a legravaszabb fondorlatnak is előbb- 
utóbb leleplezés szokott a vége lenni. 
A magyar nemzet már régen tudja ; 
most a magyar királyon van a sor, 
hogy végre ő is rájöjjön arra, hogy 
tulajdonképen ki az oka annak, hogy 
a király és a nemzet között állandó a 
bizalmatlanság és hogy ez a két fő­
tényező mindeddig nem tudta egymást 
megérteni ?!

Országos kongresszus.
Magyarország kisbirtokosai és kisipa­

rosai folyó hó 20-án husvét hétfőjén, or­
szágos kongresszust tartottak a kisújszállási 
ref. népiskola udvarán. A környékbeli me­
gyék községei, valamint észak és dél Ma­
gyarország és a Dunán túl egyaránt több 
községgel volt képviselve. A kongresszust. 
Németh Antal kisújszállási lakos nyitottal

1908. április 26.

markát ! Az bizony nem a Dárius kincse. 
De azért mégis lehet vele valamit kezdeni.

Pár nappal azután, hogy Bandi pajtás 
ezt a csinos összegecsket felvette : eltűnt, 
mintha a föld nyelte volna el. Kupeczek 
beszélték, hogy látták vonatra szállni, s el­
utazni Budapest felé. S azután hónapokig 
nem jött felőle semmi hir. Hm. Hátha csak­
ugyan beváltotta a fenyegetését s elment a 
jankeel versenyezni az Uj világba ?

Csaknem egy esztendő telt el s is­
merősei már azt hitték: Bandi pajtás végre 
is, mint vasutkirály toppan közibük. Ha 
ugyan bele nem veszett a Niagarába. Egy­
szer aztán valamelyik régi jó czitnborájá- 
nak dolga akadt a felvidéken : azt hozta 
hírül, hogy a volt jádvűlgyi földesur nincs 
ám a föld túlsó oldalán. Nem szakadt biz 
ö el imádott hazájától. Sorra látogatja a 
Kallós nemzetség felvidéki aíyafiságát. S 
persze, hogy mulat. — Megmutatja Árvá­
ban, Liptóban, a héíszükesztendu földjén, 
hogy mulat egy igazándi ur ?

S pá: nap múlva a hir vétele után 
ott.:Or. termett Bandi is.
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iiii’!', üdvó/..'Ive a megjelentekül cs a kong­
resszus elnökéül dr. P. Äbvalmm Dezső 
óvsz. gyűlési képviselőt ajánlotta.

Helyettes elnök Bordás Tamás kisúj­
szállási birtokos lelt. Jegyzőketi Deutsh Jó­
zsef iparos, Csókái Mihály gazdálkodó, Ha­
ragú Andor és Fekete Imre hírlapírók, Fo­
dor István kisújszállási kisbirtokos és Heinzö 
Lajos választattak meg. Jegyzőkönyv hite­
lesítők Csontos Imre Karczug, Boldizsár 
Zsigmond Nádudvar és Máté Gábor Kisúj­
szállás, bizalmi férfiak pedig Bolemann Béla, 
B. Tóth Ferenc/. Kisújszállás, Csöreg József 
és Tassy Bccz Géza Karczag, lettek.

Ábrahám Dezső megnyitó beszédében 
szívélyesen üdvözölte a megjelenteket s ki­
fejezést adva azon nézetének, hogy a ma­
gyar faj gerinczéuek a kisbirtokosokat, kis­
iparosokat és kiskereskedőket tekinti, vá­
zolva az országos szövetség megalapításá­
nak czélját .. annak megalakulását ajánlja.

A kongresszus tárgysorozatát s annak 
egyes pontjait Hunyady László a Magyar 
Lobogó szerkesztője s ezen actió megindítója 

vázolta.
Részletes vitatárgyát képezték és a 

kormányhoz intézendő memorandum alap­
jául elfogadták a földadó reform, a kisbir­
tokosok nyugdíjintézete, a parczellázás, az 
általános választó jog, az ingyenes népok­
tatás, biztosítás, a két éves katonai szol­
gálat, a kisbirtokok tehermentesítése, a bor 
és húsfogyasztás! adó és a kisüstön való 
szeszfözés, valamint a dohány monopoliun 
megszüntetéséről szóló indítványokat s egy­
szersmind kimondatott, hogy ezentúl a szö­
vetség országos hivatalos közlönye a „Ma­
gyar Lobogó“ lesz. A felsorolt indítványok­
ban határozat hozatott, mely a központi bi­
zottság által fog Írásba foglaltatni s a kor­
mány elé terjesztetni. A következő kon­
gresszus Pünkösdkor Komáromban esetleg 
Székesfehérváron lesz. Városunkból e Kon­
gresszuson circa 250 jelentek meg, kiknek 
névsorát helyszűke miatt mellőzzük.

Spectator.

Politikai hetiszemle.
Nagy stillt komikum vau abban, hogy 

a Rauch-Medakovics affér holtponthoz ér­
kezett el. A horvát bán tudvalevőleg lova-

Az „Arany perez“ éttermében talált 
rá egy régi czimborája, a főjegyző ; késő 
este, amikor már teljesen népiden volt az 
étterem s a deresedö feji! legény egyedül 
hallgatta egy vékony fröcs mellett a ezi- 
gúnyt . . .

— Szervusz Bandi, csapott a vállára 
a főjegyző. Hát haza kerültél ? Hát, hogy 
vagy ?

A legény könnyedén vállat vont.
Köszönöm a kérdésedet. Nagyon 

jól.
— No és micsoda gyárakat alapí­

tottál ?
Bandi erre még jobban nevetett :

Gyárakat ! Barátom, úgy jártam 
én az én kedves felvidéki rokonaim közt, 
mint mikor a ló belchódorodik a piócás 
tóba : minden vérét kiszívják a nadályok. 
Úgy esett rám az az éhes atyatiság, hogy 
az szörnyűség. Az utolsó garasomat is d- 
szedték a kártyán. Alig maradt annyi pén­
zem, hogy hazautazhassam.

gias utón keres elégtételt azért a súlyos 
sértésekkel telített nyílt levélért, amelyet a 
■ zerh önálló párt az ö nyilatkozatára válaszul 
közzétett, s amelyet elsőnek Mcdakovics 
Bogdán irt alá. Az elégtétel megadását 
Medakövics segédei megtagadták és az 
ügyet becsületbiróság déterelték. Okul erre 
azt hozzák fel, hogy Rauch a nyílt levél 
közzététele után egy újságíró előtt kijelen­
tette, hogy ő az önálló szerbekkel szóba 
nem dl. Ezzel a kijelentésével — szerintük 

útját szegte annak, hogy fegyveres 
elégtételt kérhessen.

Hogy ez milyen képtelen szofizma, 
azt bizonyítani is felesleges, mert hiszen 
logikája a fejebubján áll. Ha Rauch kijelen­
tette is az előtt a hírlapíró előtt, hogy ö 
mint Horvátország bánja nem követi az 
önálló szerbeket a nyílt levelezés terére, 
hogy kiruccanásuknak jelentőséget nem 
tulajdonit és politikai állása lebecsülésének 
tartaná, ha ezen a téren velük vitába 
bocsátkoznék, ez meg egy cseppet sem 
gátolja azt, hogy Rauch, az úri ember, 
tűrje és magán száradni, engedje abban a 
íőrmedvényben foglalt rusztikus és gyaíázó 
kitételeket, amelyek az ö személyére vonat­
koznak.

Sőt! Minden korrektül gondolkodó 
ember előtt világos, hogy éppen annál 
erősebben áll fenn a bán dégtételszerzési 
joga a lovagias téren, mert egyéb téren 
nem élt a visszatolás jogával. Egyszerű 
halogatás csak a becsületbiróság, felállítás! 
komédia. Texastól Hondurasig nincsen a 
világon olyan becsületbiróság, amelyik ilyen 
alapon diszkvalifikálna valakit. Hanem Meda- 
kovics urnák és illusztris társainak egy 
kicsit alighanem az inukba szállott a bátor­
ságuk.

Ennek a hónapnak végén ismét 
összeül a képviselöház, amely valahára 
abban a helyzetben lesz, hogy komoly 
munkát végezhessen. A ház munkarendjén 
számos nagyjelentőségű javaslat van és a 
munkát igen helyesen ismét a kereskedelem­
ügyi minisztérium gazdasági megerősödésün­
ket és szocziális egyensúlyunk megteremtését 
ezélzó javaslatait fogják beharangozni. Igen 
helyesen van ez Így, mert ha üt a tizen­
kettedik óra, amikor síkra kel! szállanunk

— Ne mondd ! Hát megint teljesen 
elkészültél ?

E! biz én.
S mégis ilyen jó kedved van ? 

Mikor az utolsó fityinged is elúszott ?
A fin elgondolkozott, s aztán egy­

szerre fölragyogott a szeme és jelentőség­
teljesen emelte föl a mutatóujját :

Az igaz, hogy az utolsó fityin- 
gem is elúszott, de hoztam egy nótát ! . . .

A főjegyző csodálkozva nézett rá.
Igen, igen ! folytatta Kallós 

Bandi mindjobban nekilelkendczve. Znió- 
váralján húzták a czigányok. Micsoda czi- 
gány van abban a rongy fészekben, öre­
gem ! Treszka húgomnak is ez a nótája. 
Micsoda lány az én Treszka lmgom, mi­
csoda lány ! ... De hallgass csak : itt is 
megtanítom arra a nótára a bandát.

S azzal odaintette a prímást és el­
kezdte neki fütyülni azt a nótát . . . Hogy 
a százezer korona elúszott a többi után ? 
Hogy olyan csúfosan megkopasztották ? De 
mikor olyan nagyszerű nótát húzott ! . . .

jövendőnkért, nemzeti fennmaradásunkért, 
akkor ezt a nagy harezot egy gazdasági!ág- 
erős es független és társadalmilag együvé 
forrott Magyarországnak kell megküzdenie.

Wienben mintha szorulna a strimfli. 
Erre mutat legalább ez a lárma, amelyet a 
bécsi politika szócsövei csinálnak nap-nap 
mellett, ö szálka, persze, a szemünkbe — a 
függetlenségi párt. Az a függetlenségi párt, 
amely nem hajlandó Lajthán túli szomszé­
daink verklijére tánezot roppni. Név nélküli 
vádak röpködnek a levegőben szerb ágen­
sekről, külföldet is való kaczérkodásról és 
egyéb sületlenségekről. Legújabban Weker- 
léről is szól a bécsi fáma, akiről a legkép­
telenebb híreket kürtőinek világgá.

Persze, ha valakinek le kell vonni 
a konzekvencziát akkor az inkább Wekerle 
legyen, mint Aehrenthal, mert ez nekik 
fájna, nagyon fájna.

Mindez a lárma természetesen a 
katonatiszti fizetésemelésért van. Jó bécsi 
urak, önök az eszüket mid a két végén 
megnyesték és a középen semmit sem 
kagytak. Minek ez a sok lárma — egy kis 
rántottáért.

Hiszen, ha önök úgy akarják, meglesz 
az a tiszti fizetésemelés. Nincsen akadálya 
semmi. Csak helyezzék vissza a magyar 
ezredekhez a magyar születésű tiszteket, 
tisztítsák el az idegeneket-, csak foglaljon 
helyet a hadsereg magyar részében az a 
magyar szellem, amely a mi fiainkat a mi 
lelkűnkhöz, a mi törekvéseinkhez fogja 
fűzni és ne állják útját tovább annak, hogy 
országunk véderejének terén érvényre jussa­
nak azok a nemzeti jogok, amelyek nélkül 
hadsereget fentartani, fejleszteni, érette 
verejtékes áldozatokat hozni nem hajlandó 
a világon semmiféle nemzet, Texastól 
Hondurasig,!

ÚJDONSÁGOK.
Margit.

Ami gyönyört az élet eddig nyújtott,
Ehhez a névhez van fűződve mind,
És ami gyász, bú, bánat érte lelkem,
E név betűiből mind rám tekint.

Gyönyöröm, gyászom, mindenem e név volt. 
Pokol menyország e névből fakadt, 
Legforróbb csókja szerelmes ajkamnak,
S szemem legforróbb könnye rátapadt.

Ha hálát adhatok én Istenemnek,
Hogy adott részt a gyönyörből nekem.
Hogy boldogok közt legboldogabb voltam. 
Bűbájos név, neked köszönhetem.

De ha átkozom éltem bus folyását,
És golgotámra visszagondolok,
Ez a név az, melynek minden betűje 
Vad kárörömmel felém vigyorog.

Margit! ! Csodás név ! Átkom, boldogságom 
Halálomnak is ez lesz a neve, 
Halál-angyalom Margit lesz, s mig csókol, 
Halálra fojt majd gyilkos két keze.

Vértesy Gyula.

Dr. Szentesi Tóth Kálmán és tár­
sul Rimaszombati István, Győri Gás­
pár és D. Szabó József ellen lapunk 
felelős szerkesztője Klein István ellen 
elkövetett becsületsértés és sulvos testi
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sértés vétsége miatt nagy érdeklődés 
mellett f. hó 2'2-én tartatott meg a 
tárgyalás és a vádat a kir. ügyészség 
részéről kiküldött dr. Szilassy Pál szol­
noki kir. tvszéki jegyző képviselte, 
mint ügyészségi megbízott a vádlottak 
védője dr. Mandel Sándor szolnoki 
ügyvéd, a sértett képviselője dr. Tar­
ján Mihály budapesti ügyvéd országos 
hirü criminalista volt. Ä vádlottak a 
terhűkre vált bűn cselékményt kihall- 
gattatásuk alkalmával mind tagadták, 
ezek kihallgatása után kezdetét vette 
a bizonyítási eljárás. A kihallgatott 
tanuk mind igazolták a vádbeli cse­
lekményeket s nem egy vallomás na­
gyon comprommittáló volt a vádlot­
takra nézve, kik közül különösen Ri­
maszombati István maradt meg a foly­
tonos tagadás mellett, úgy, hogy, a 
szembesítés is szükségessé vált. És 
ez alkalommal Csanády Aurél tanú sze­
mébe mondta a vádlottnak, hogy ige­
nis rúgta és verte Klein Istvánt, iga­
zolták továbbá a tanuk azt is, hogy a 
polgármester nem a kezével ütötte 
meg Klein Istvánt, hanem a mankó­
jával ütött a hátára s ez azon közben 
törött el. A tárgyalást a meg nem je­
lent tanuk kihallgatása, büntető iratok 
beszerzése és dr. Papp Gábor tvszéki 
orvos meghallgatása végett a bíróság 
elnapolta.

Bogdi Papp Sándor kir. közjegyző 
urat tegnap táviratilag értesítette a kor­
mány, hogy Ö felsege királyi taná­
csossá kinevezte. Szívből üdvözöljük.

Egyháztanács ülés. A karczagi refor­
mátus egyháztanács április 18-án tartott 
ülésében fontos ügyek nyertek elintézést. 
Ugyanis : A Heves-nagykunsági reí. egy- 

h ázmegyének f. évi május 6-án tartandó 
közgyűlését megkeresés folytán a presby- 
terium vendégül látja. Az intézkedések az 
előkészületre megindultak. Ezen gyűlésen a 
karczagi reí. egyház képviselői lesznek : 
Papp Elek főgondnok és Sánta István egyli. 
pénztárnok, póttagok dr. Szentesi Tóth Kál­
mán és Hajdú Béni presbyterek. Elfogadva
lett 1907. évi gondnoki számadás meg­
vizsgálásáról beérkezett számvizsgáló bi­
zottsági jelentés.
Összes bevétel volt . . 92-398 K. 53 fill.
Összes kiadás volt . . 92.-123 „ 72 „

Maradvány : 74 „ 81 „
Szintén elfogadtatott a templomtetö és fiú­
iskola tetőpaiáva! való fedése végett 10,028 
korona 24 fill, és 7918 kor. 80 fiil. meg­
kötött szerződés Kasa József építésszel. A 
tempiomabiakok vasrámával való kicserélése 
kimondatott és Máiyus István mülakatossal 
készíttetik. Bemutatott az egyház és iskolai 
vagyon leltára. A kimutatott egyházi adó 
hátralékok sürgős behajtására intézkedés 
tétetett.

A karczagi ipartestület és iparos ifjú­
ság önképző egylete 1908. április hó 25-én 
saját helyiségében az „Otthon" szálloda

dísztermében „Műkedvelő előadás-“t ren­
dez. — 26-án „Tánczvigalom“-mai egybe­
kötve rendezi, részben az elaggott iparosok 
javára. Szilire kerül „A lót leány“ eredeti 
népszínmű 3 felvonásban. Irta : Almás! Ti­
hamér. Rendezi Hemző Lajos főgymn. tanár. 
Személyek : Gyarmathy János jómódú gazda 
Bános János, Örzse, a felesége, Stern Aranka, 
Bandi, fiuk, Szilágyi Gergely, Mát hé Julis 
elárvult gyámleány, Vajó Mariska, Kospál, 
uradalmi baromorvos, Orosz Imre, Lipták, 
a tótok felügyelője Markovics Károly, Sári 
a felesége Katona Berta, Ötös Mari, javas- 
asszony Szűcs Tériké, Brobolya a tót sum- 
mások vezetője Szabó Károly, Hanka a le­
ánya Kuszta Róza, Misu, tót legény Laxner 
Imre, Csendbiztos Koppermann G., Deres 
kis bíró Szűcs Béla, Csöbör, paraszt legény 
Boruzs Gábor, Rigó Matyi, kispostás Er­
lich Lajos, Panni szolgáló, Gyarmatyéknál 
Lampen Mariska, Száli csaplárleány Kul- 
havi Katicza, 2 parasztlegény. A falu népe 
tót surnmások. Helyárak : Támlásszék 2 
korona. Zártszék V60 fillér. 11. rendű zárt­
szék 1 ‘20 fillér. Földszinti állóhely 80 fil­
lér. Földszinti állóhely 80 fillér. Karzat 40 
fillér. Tánczra csak a 2 koronás jegyek 
érvényesek.

Arról értesülünk, hogy a Magyar Ke­
reskedelmi Részvénytársaság a Magyar kir. 
Államvasutak Gépgyárának Vezérügynök­
sége, géposztályát lényegesen kibővíti és 
legújabban elvállalta az Első losonczi mező- 
gazdasági gépgyár kitűnő hírnevű vetögép 
gyártmányainak, valamint pedig az Osztr. 
Magyar Államvasutak resiczai gépgyárából 
származó ekéknek és egyébb talajmivelö 
eszközöknek kizárólagos eladását.

A lakosság figyelmébe. Csak a múlt 
év végén készítetett el a Kossuth kertünk 
vasrács kerítése, s már is észlelhető, hogy' 
ez sokköltséggel felállított díszes vaskerítés 
koronáit helyenként, — bizonyosan valami 
éretlen suhanczok — letördelték ; nem tö­
rődvén azzal, hogy emez őrült szenvedé­
lyükkel nem csak a kerítés tétetik tönkre, 
de a városnak tetemes költséget okoznak ; 
hogy ezen haszontalan fráterek méltó bün­
tetésüket elvegyék, a hatóság felhívja a la­
kosságot, hogy a sétakert kerítésének meg­
rongálód esetről esetre jelentsék be ; a be­
jelentő 20 korona jutalmat kap. A bejelen­
tés a rendörkapitányi hivatalnál vagy a vá­
rosi főjegyző urnái eszközlendő, a hol a 
jutalom azzonal átvehető.

Táncziskoía megnyitás Fenákel Ká­
roly oki. táncztaniíó Május 1-én az Otthon 
szálloda nagy termében a szokásban lévő 
tavaszi iáncziskoláját megnyitja, ugyanott 
bosztoní csoportonként, kívánatra magán 
óra is vehető, beiratkozások a mai naptól 
kezdve a posta udvaron lévő lakásán vagy 
a jelzett terembe eszközölhető.

Árverés. Magyar Gergely hagyatéka 
ügyében e héten tartották meg az árverést. 
Ez alkalommal került árverés alá a piacz- 
téri sarokporta is, melynek helyére a vá­
rosi vendég fogadj építése terveztetett. A

portát azonban Csókái Mihály vette meg 
61300 koronáért. így a város ismét elesett 
egy főtéri telektől s kereshet újabb helyet 
a városi vendéglőnek.

Pályázatok. A debreczeni kereskedelmi 
és iparkamara iparunk fejlesztése czéljából 
különféle ösztöndíjakra pályázatot hirdet, az 
érdeklődők a pályázati hirdetményeket az 
tgtató hivatalban, valamint az ipartestület 
helyiségében a hivatalos órák alatt megte­
kinthetik.

Publicaíio.
A 26. dülőbeli 30 hold tőke föld 

kedvező feltételek mellett eladó. T. 1. 
Koháry Károly adótisztnél.

J. Nagy Sándornak ócska váj úja 
és épület fái vannak eladók. T. lehet 
1448. sz. a.

Buday Pál közig, igtatónak két 
darah 10 hónapos hízónak való egész­
séges ártány sertése eladó. T. lehet a 
hivatalában.

Felkéretnek a kiknek here földjük 
van nyári használatra kiadó, jelentkez­
zenek az igtató hivatalban.

Szabó Imrének csutka, törek és 
árpa szalmája van eladó. T. lehet 
1105. sz. a.

Gyökeres Rétemének heréje van 
eladó. T. 1. 2298. sz. a.

Örlős Andrásnak a déli lógerben 
tippan szénája van eladó, mázsája 6 
kor. T. !. 1474. sz. a.

Jónás Lajos 54 sz. háza kiadó. 
T. 1. a helyszínen.

Szűcs Erzsébet 1156. sz. háza 
eladó. T. 1. helysz.

Kulcsár János magyarkai 10 öl 
két láb földje eladó. T. 1. Csikós Ist­
vánnál 1815. sz. a.

Orbán Istvánnak a Kovács Imre 
kenderes! útfélen levő tanyáján zárta 
való törek van eladó. Tudakozódni 1. 
a helyszínen.

Kiss Lórin ez gazdának a cserháti 
tanyáján csutkával berakott tavalyi tü- 
rekje van eladó. Tudakozódni lehet 
3036. sz. a.
A 7. tized 1558. sz. ház eladó. T. 1. 
Szabó Istvánnál 101. sz. a.

Lazányi István ágotai 45 hold 
földje birka legelőnek kiadó. T. lehet 
vele a délési tanyáján.

A mezőgazdasági takarék udvarán 
sok ócska tégla van eladó ! T. 1. az 
igazgatósággal a hivatalos órák alatt.

Csőreg Károly takarékpénzt, al­
igazgató urnák a Papp Móricz féle 
tanyáján (a kunhegyes! útfélén) 15 öl 
jó takarmány türekje van eladó, öle 
16 kor., u. ott 9 öl sárba való törek is 
van eladó ; öle 10 kor., a kazlak szé­
lessége körülbelül 21 öl. T. lehet 
vele 90. sz. a.

Sirolin
-Emeli az #tv«gyat <» a testsúlyt, megszOo- 
teti a köhögést, vlliuekot, e||eli iziadkst

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva

Minthogy értéktelen utánzatokat ts kínálnak, kérjen mindenkor 
„RanAa" ereden »o«ia|/«l<iil.

F. Haüraann-l.* Karhr A Ce Ilinél (űrije)

Roche it

99
Kap*jió »nroei rendeletrr 4 £yo*yt/rrt4rak- 

h*" üve^rnhim 4 - korona
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Nyilt-tér.* *)
1898. június havában megkezdettük a 

föklmives iskola földjén az építkezést, rész­
ben saját magunk által előállított, részben 
a közbirtokosságtól vásárolt téglából, első­
sorban az igazgató, aztán a segédtanítói 
lakást, utána a cselédek lakását, majd az 
északi részen levő istálló épületet úgy, hogy 
mindegyik épületnek folyvást haladott hol 
egy, hol más munkálata, a mezőgazdasági 
takarékpénztárból pedig szedtük, vettük a 
pénzt úgy, amint arra szükség volt, lekötve 
az én kisbirtokomat, amikor az építkezésben 
már meglehetősen előre haladtunk, a Kása 
ur által készített kereseti kimutatásra, a kis­
újszállási adóhivatal a n. m. magyar kir. 
földmivelésügyi miniszter rendelete folytán, 
ha jól emlékszem, augusztus vagy szeptem­
ber hó közepe táján 9 ezer s néhány száz 
forintot fizetetett ki Il-od és ill-ad fokú 
mintegy 95 forintos bélyegü nyugtánkra, 
pár nap múlva v alamelyes ok miatt meg­
jelentem a Kása ur lakásánál, a hol is ő 
kint a folyosón asz'al mellett karszéken ülve 
valami terv félivei .átszőtt foglalkozni, kö­
szönésemet fogadva, az volt hozzám intézett 
első szava, hogy megkapta-e Jónás ur a 
pénzt5 melyre igennel válaszoltam, van-e 
nála annyi pénz, hogy az én háromszáz 
forintomat megadhassa ? mire azt feleltem : 
nincsen, annyi pénzt magammal hordani 
nem szoktam, no hát holnap vagy holnap­
után hozza el, mondván tudja Jónás ur, 
hogy a kölcsön vett pénzeknek a kamatait 
együtt fizetjük, tehát erre is külön kamat 
ne legyen felszámítva, azért mondom, hogy 
adja meg Jónás ur. Másnap egyedül azért 
mentem a Kása ur lakására, hogy a pályá­
zatkor adott háromszáz forintját átadjam, 
amikor is szintén az előző napi munka 
mellett találtam, mikor átvette tőlem a pénzt, 
azt mondotta, hogy ezt nem Írjuk a kis 
könyvbe, mert ez az én saját pénzem, most 
már a biztosítékban levő pénz egész össze­
geben Jónás urat illeti ; ha a kis könyvbe 
nem is lett beírva, mégis nyugtát kellett 
volna róla adnia, de ö nem adott, én sem 
kértem, ami több, saját könyvembe sem 
jegyeztem be, mely szerint a íöldmives 
iskolára teljesített s könyvbe jegyzett ki­
adásaim háromszáz forinttal lett kevesebb.

Szeptember 18-ikán újólag kért tőlem 
50 forintot, október 11-én 100 forintot, 
25-én 100 forintot, november 12-én 12 fo­
rintot, összesen a íöldmives iskola számlá­
jára, melyek saját kis könyvébe lettek álta­
lam bevezetve 1719 forint 28 krajezárra megy.

Az 1898-ik év tavaszán a közvágóhkí­
nál teljesített utólagos pótmunkánál, mar 
Karczag város elöljárósága fel sem szólított 
engem, azzal egyenesen Kása urat bízta 
meg, mely pótmunkához szintén adtam 5 
hordó meszel 11 forint 50 krajezárban, ugyan­
csak az év tavaszán építtetett saját udvarán 
egy asztalos mühel>t, faoszlopra egészen 
deszkából, melyhez 84 forint 14 krajezár 
áru közös faanyagot használt fel.

1898-ik év július havában tekintetes 
Szőke József ügyvéd ur az általa azon idő­
ben építtetni szándékolt jelenlegi lakásának 
a felépítésére Sebők Sándor vállalkozóval 
alkudozott, melyet Kása ur valahogyan meg­
tudott, kérte az ügyvédurat, hogy az épít­
kezéssel ötét bízza meg, úgy sem lesz azt 
képes Sebők Sándor megcsinálni, szóval az 
alkudozás folyt közöttük úgy annyira, hogy 
az ügyvéd ur Kása urnák az ö állítása sze­
rint egy valamelyes összeggel többet ígért, 
mint Sebők Sándornak és mikor már az 
egyezség közöttük csaknem létrejött, tudatta 
velem Kása ur a szándékát, hogy azt az 
épület munkát elüssük a Sebők kezéről. 
Már az ügyvéd ur nekünk jóval többet Ígért, 
én azonban az akkor munkában volt föld­
mű cs iskola epiiletek építésével, a téglának 
is saját magam által vezetetett elő­
állítási munkálatával annyira el voltam 
foglalva, hogy azzal teljesen megvoltam elé­
gedve s egyáltalán nem volt kedvem más 
vállalatba is belemenni, szóval a Szőke Jó­

*) F : iilhan közlőitekért nem vállal felelőssé­
get a SZERK.

zsef ügyvéd ur háza vállalatába belemenni 
nem akartam, már csak azért sem, mert nem 
láttam azt a jelzett vállalati összeggel meg­
fizetve lenni, hogy a mellett megérdemelt 
haszonra kilátás lett volna. Kása ur azonban, 
mivel úgy a íöldmives iskola építkezésnél, 
mint a téglagyártási munkánál is csak va­
laha jelent meg, nagy hajlandóságot muta­
tott a Szőke József ügyvéd ur háza válla­
latára, úgy annyira, hogyha bár többször is 
kijelentettem, hogy nem megyek bele, nem 
szűnt meg engemet arra erőltetni és mikor 
azt mondottam, hogy vállalja ő nálam nél­
kül, kijelentette, hogy az ügyvéd ur csakis 
az én beleegyezésemmel s a szerződésnek 
sajátkezű aláírásommal hajlandó átadni az 
építkezést, napok s talán hetek előtt el lett 
készítve a szerződés, várva az én aláíráso­
mat, midőn egyszer az ügyvéd ur lakásával 
szemben a járdán találkoztam Kása úrral, 
ki újólag arra erőitetetett, hogy az építke­
zést vállaljuk el, a szerződés már rég készen 
van, csak alá kell Írnunk; már alig találtam 
szavakat arra, hogy szabaduljak tőle ; kije­
lentettem, hogy aláírom a szerződést, mely­
nek ellenében adjon nekem Írásbeli nyilat­
kozatot, melyben kifejezve legyen, hogy az 
ügyvéd ur háza felépítésének befejezésénél 
mutatkozó haszonból én egy krajezárt sem 
fogadok el, valamint a netalán! veszteséghez 
sem fogok hozzájárulni, azt azonban meg­
tagadta, mind a mellett számtalan s rend­
kívüli magára mondott átkozódásai mellett 
azt bizonyítgatta, hogy nem lesz rajta kár, 
ő úgy fog intézkedni, hogy valamelyes ha­
szon is legyen, de ha rá is kellene fizetni, 
amit ő nem hisz el, tapogatta a váltamat, 
vegyem Írásnak az ő szavát, hogy Jónás ur 
egy fél krajezárt sem fog rá fizetni, hittem 
a szavának s aláírtam a szerződést.

(Folytatása a következő számban.)

Jónás Sánder.

Vad Sándor örökösei Cson­
tos Imre ellen.

Visszavonták a vádat.
Nagy érdeklődés mellett kezdte 

meg a debreczeni kir. törvényszék es- 
küdtbirósága f. hó 24-én Vad Sándor 
örököseinek Csontos Imre karczagi 
birtokos ellen a Nagykunsági Hírlap­
ban „A közigazgatás fattyúhajtásai“ 
czimén közreadott czikkben foglalt és 
állítólag sértő és rágalmazó kifejezé­
sek miatt indított sajtóper tárgyalását. 
Mindössze öt tanút hallgattak ki, de 
ezeknek vallomásából is levonhatta a 
per eldőltél a panaszosok ügyvédje 
dr. Mandel Sándor szolnoki ügyvéd 
és felhívta Csontos Imre vádlottat, 
hogv kérjen bocsánatot, de erre Cson­
tos Imre hajlandónak nem mutatkozott, 
mindenáron bizonyítani akarta a né­
hai Kiskirály viselt dolgait, melyet la­
punk szerkesztőjét Klein Istvánt, ki­
nek annak idején a szolnoki törvény­
szék a bizonyítást panaszosok kérel­
mére nem engedte meg. Szombaton 
folytatták a tárgyalást, mikor is Kar- 
czagrói 47 beidézett tanú jelent meg, 
bizonyságot tenni Csontos Imre mel­
lett. hogv czikkének megírásakor őt 
megsértett és megkárosított közérdek 
vezette. A tanuk kihallgatására azon­
ban nem került a sor. mert a pana­
szosok ügyvédje a vadat Csontos el­

len elejtette és késznek nyilatkozott az 
összes felmerült költségek fizetésére is.

így végződött tehát a nagy pör, 
úgy a vádlott, mint a tanuk nagy saj­
nálatára, kiknek nem állott módjában 
független bíróság előtt előadni azt a 
sok sérelmet, melyet Karczagon éppen 
azoktól kell elszenvedniük, kiktől ol­
talmat várhatnának.

KIHIRDETÉSEK.
— Soronként 20 fillér. —

AKnrrififl-kprthpti 400 négyszögöl szőiő-IXUlUlld KCHUCl! föld kunyhóval, 4 éves 
oltott csemegeszőlővel beültetve eladó. Cirn a kiadóhiv

Ügyes vnrrÁfIA állandó foglalkozásra ke- 
V «.I I UllU festetik. Czim a kiadóhiv.

Kjqfjn laVác üj. Pólya Károly háza (Thék 
IXiaUv luliaa. Józseffel szemben), mely. áll 4 
szoba, konyha, kamara és melléképületekkel azonnal 

kiadó. — Értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

Fii)Hó hírfnl/ Karczagon a hatházi dűlőben 
L,iauu Vll lUlV. 15 láncz elsőrendű szántó­
föld jó karban levő tanyával jutányosán eladó. Meg­
kereséseket a kiadóhivatal továbbit. Eladó birtok ez. alatt.

Flílflfí mintegy 10.000 darab sima riparia por- 
*"''***'^'-* tails szőlővesszó, 8 koronájával OyOr­
gy ey Antal és Ödön tiszaszőllős-igari gazdaságában, 

utolsó posta : Tiszaszentimre.

Fladft hirtnk Budapesttől egy órányira, 
L.1H.UU UH Ivli. ócsa község közelében, a 
vasúti állomástól három kilométerre, az uj vasúti meg­
állóhelytől egy kilométerre, circa 500 magyar hold 
(1200 négyszög öles) parczellákban eladó, 5 holdtól 
feljebb, holdanként 150--160 forintig. Szőlőtelepítésre 
is rendkívül alkalmas. Bővebb íelvilágdsitást ad Far­
kas László tulajdonos, lakik: Felsőabád u. p, 

Ócsa, (Pestmegye.)

GYÓGY­
FÜRDŐ

Heves-megyében.
Gróf KÁROLYI MIHÁLY tulajdona.

Megnyílik május hó 15-én.
Vastlmsós fürdőkkel és Hldegvizgyógyintézettel, ér­
vényes kénes savanyuviz, természetes arzén és vas­
tartalmú vizekkel. Lakások kényelmes szállodákban 
uradalmi kezelés alatt állanak, a vendégek élelme­
zése díszes külön csarnokban bérlet utján Verseghy 
István jó hírnevű honyhájára van bízva. Az évad 
május 15-től szeptember hó végéig tart és pedig az 
előévád május hó 15-től junius hó 20-ig, az utóevad 
augusztus hó 21-től szeptember hó végéig. Elő- és 
utóévadban a lakások 50 százalékkal olcsóbbak az 
állandó vendégeknek. Fürdőkabinok és a folyosók 
gőzfűtéssel vannak ellátva.

Posta- távírda és távbeszélő a fürdőtelepeii. — 
Prospektussal és minden felvilágosítással készsége­
sen szolgál egész éven át

a fürdő-igazgatóság.

IB mmhm a

Üzlet áthelyezés.
Alulírott tisztelettel hozom 

a nagyérdemű közönség b. tu­
domására, hogy Dr. Szőke Jó­
zsef ügyvéd ur házában levő

f M

FÉM 111
--------- az újonnan épült-------

I kísméie tím (ümsiüiHmiii
a helyeztem át.

ÍAz igen tisztelt vevő közönség 
szives pártfogását kérve vagyok

a Kiváló tisztelettel

ITóth Lajos
férfi-szabó.

■ WBEimm e ttt—nr-
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forinttól kezdve ké­
szít eh. mérté': után, a 
legújabb áh úts„ev!nt 
elegár.u l;i\ itelbeu

Raktáron tartok és nem mintakönyvckLö! Vá­
lasztatok elegáns férfi ruhaszöveteket, valódi 
angol és magyar gyártmányú kelméket, 
melye;,Ml a legrövidebb idő alali készítek havi vagy 
heti részletfizetésre is tavaszi felöltőket, öltö­
nyöket. Megjegyzem, hogy a mühelyemben részletfize­
tésre készüli ruhákat és felöltőket fppen olyan 
jutányos árban készítem, mintha azokat a megrendelő 
akárhol készpénzért csináltatná.

Midőn nazyválasztékii tavaszi és nyári gyapjúszövet 
raktáromra még egyszer felhívom a n. é. közönség 
figyelmét, szives pártfogást kérek

Tisztelettel:

BERTALAN IMRE,
férfiszabó,

Kiss Antal-utcza, Fogarassi-féle ház.

liEMZÖ LAJOS
főgymn. tanár fajbarotnfi és házinyultenyészele,

Km. Kata? üer uttza 633. sz.
Előjegyzéseket elfogad és az előjegyzés 

sorrendjében szállít kiváló faj és színtiszta 
kiállítási tenyésztörzsek után származó 
aranysárga vagy hófehér orpington és 
óriási pekingi kacsatojásohat — fagy és 
rázásmentes csomagolást beleértve az 
alábbi árakért: 12 db. 6 kor. 15 db. 7 20 
kor. 18 db. 8.50 kor. Helyben bármely fajta 
tojás darabja 40 fillér. Szállítás utánvéttel 
vagy az árak előleges beküldése ellenében. 
Pótlás egyszer 80" o-ig az elszállítástól szá­
mított 14 napon belül.

Jelenleg eladó: 3 db. fehér orp. kakas, 
db. 30. 15 és 10 kor. 5 db. fehér orp. tyuk 
db. 15 kor. és 5 db. fehér orp. tyuk, db. 
10 kor. és 4 db. csekély szinhibás sárga 
orp. kakas, db. 6—8 kor. Csomagolás ön­
költségen — szállítás a vevőt terheli.

Őszi szállításra előjegyzéseket elfogad 
sárga és fehér orpingtouokra, óriási pe­
kingi kacsákra, ezüst szőrme és kék óriás 
házinyulakra.

Fedeztetés.
Bizottságilag megvizsgált és 

engedélyezett

pejméníóvűi
fedeztetni lehet 

6 koronáért az udvaromon.

Cs. Kovács István
Karcag, i. tíz., Rakóci-utca 97.

uíeroz
utczai szobakiadó. 
Bővebbet a kiadóhivatal.

Sebestyén Testvérek
épületfa kereskedők Karczagon.

Olcsó szőlőkarók!
Fűrészelt 44 és 4’ 5’ és 6’ hosszban.
Borovi: 5’ hosszban.
Gömbölyű : 5’ és 6’ hosszban.

Nagy mennyiségben van raktáron ; kátrány, karbolineum 
és grossol, melyeket szintén a legolcsóbb áron árusítunk.

A legolcsóbban beszerezhetők nálunk mindenféle épü­
letfák. deszkák és léczek. Teljes épülethez szükséges 
anyag vételénél a legkedvezményesebh árakat nyújtjuk.

Dús raktár kátrány, fedél- és elszigetelő- lemezekben.

Tisztelettel

SEBESTYÉN TESTVÉREK
épület és tüzifakereskedők.

■PEEErE

Karczagon a Kazinczy-utcza 1318. sz. 
Karsay-házbati helyeztem el a mai 
kor igényeinek megfelelő h » a

Fötörekvésem. hogy igen tisztelt ntunkáitatóimnak 
szolid jó munkát és pontosan eszközölhessek, 
miért is megemlíteni kívánom, hogy elvállalok minőén e 
szakmaba vágó munkákat, úgymint: épület-, bútor-, 
üzletberendezés-, külső és belső fal olaj 
zománezozását és festését, úgyszintén épület-, 
bútor és konyhaedények sima és a leg­
szebb evezésig, natúr utánzattal 24 szín­
ben. Minta szerint választható. — Kívá­
natra házakhoz is megyek. — Kijön szives 
pártfogásáért esedezek, egy próbamunka szives eszköz­
lését kérem.

r

Abel József
mázoló-inester.

» Vxl

Hirdetések
felvétetnek

e lop kiadóhivatalában.
;őolaj-üzenire is alkalmasak, gőzlokoniobilok, úti- * 

mozdonyok, gőzcséplőgépek, aratógépek, teljes 
malomberendezések, talajmivelő eszközök, stb. stb.

Kívánatra szívesen küldünk árjegyzéket és költségvetést.

AMisvor Hir. Államvasutak <Sép$ydnímik ltoériievnökséje,
Budapest, Váczi-utcza 23.

fli
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Kőnyunyoimfűja és könyvkötészete KÉIW.
Fenti czim aiatt törvényszékileg bejegyzett czéggel, 

a modern technika nagyszerű vívmányaival berendezett

könyvnyomdát
, • 
es az ezen muintézethez tartozó

könyvkötészetet 5
állítottunk fel, szolgálni akarván ezzel arczag város ipa rának előreha­
ladását, hogy e 23,000 lakossal biró város közönségét a nyomdászipar 
terén olyan kiszolgálásban részesíthessük, melyet e vármegyében sem­
mikép, csakis Budapesten kaphatna meg, természetesen ott sokkal ma-

- Elvállalnak és késziííink gyönyörű kivitelben, megkapó ízlésselgasabb árban

íiíiuéi, Sím, mm
számlák, lliatol Minapiról Miéiről ownilunist röpirato! reklamzitiSal, gyászjelentéseket, falraga­
szokat a lejoagfílil oréreteHeo és toeinWeo téoíkml rövid 1 itt, mórt összes nyotndagépjélak

motorüzemmel működnek
és igy a megrendelt nyomtatványok nagyobb mennyisége csak az ár olcsóságát eredményezi. 
Szépirodalmi műveket, közgazdasági, ipari és kereskedelmi munkákat, hivatalok, egyesületek, vagy 
körök részére a leglelkiismeretesebb felelőséggel készítünk. ZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZZ

Nyomtatványokat négy szil nyomással állilhlook aló.
Vállalkozunk hetilapok és napilapok nyomására, mert hatalmas méretű nyom­
dánk körforgó gépei nagyobb vállalkozások teljesítésére vannak berendezve. 
Egyetlen kereskedői elv vezeti czégtinket: ízléses munkát, pontosan a kikötött időre 
a lehető IKT* legolcsóbb árban kiszolgálni. Pártfogást kér

Nagykunsági Könyvnyomda Betéti Társaság.
Muintézetiink a Klecs-féle házban, a Központi óvodával szemben van.

Hl!

t
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dLJy /*9P> na y,ra

FRKERESKEDOK KRRCZRGON.

iioiramlrIlii Ilii
Kapható : SZABÓ LÁSZLÓ és AR'O LEG 

gyógyszertáraiban.

M
|jBurgundi mass!'

vffii

S3

P

vitiinő nmoseg, csira- p 
jjj képességért jótállás, Ä

5ft jutányos áron
WS]** J ffej

Ifi I ff ff m
a Ä 8ti ftR

SoVl aa as a* tó A$#K 3 a*-^4N SnrlB^TSffllTB » ffi., „ a,

vas- és fiiszerkereskédőnét,

Karczagon, Piacztér.

ü$$?.

RfS

íjklIlHl 0*

a is fiat»sasWajaftrt MM a Svsító
!. oszt. fűrészelt [agyi lati 4 síi fesszs 22 toron?, 
i. oszt irtó! !@yi Sári 5 stó teli 2# torona.
I. oszt pilyi fényi Sara 4L *tó tee 32 Is*
I. eszi. «üss fenyő tat S' se! tag 41 tora. 
i. oszt 3662m réayi Sara $' sollt teszi! EH tora. 
i. oat asrovl kinevezőit szintes fooyti 6 sail tossza 36 íotoaa. 

iW' Az árak ezer számban értendők! ‘“UBS
ügyben igen jutányos árban ajánljuk az épít­

kezéshez szükséges mindennemű faanyagokat, kérve, 
hogy dús választékú raktárunkat megtekinteni és b. 
rendeíményeivei bennünket megtisztelni szíveskedjék.

Kiváló tisztelettel

és Ungerleider.

legmodernebb amerikai specziális aratógép­
gyár, mely a magyarországi használatra 
szánt gépeket teljesen a hazai viszo- 

® nyokra alkalmazva készíti.

ÍK'&.v&.v»'

1

I

kévekötő aratógépek, marokrakó 
aratógépek, fűkaszálók, szénaforga- 
tók és gyiijtögépek a legtökélete­
sebb szerkezetű, legkönnyebb keze­
lésű és legmegbízhatóbb munkaiéi- & 
jesitésüenemügyártmányok a világon.

iíMí^'ÍMí M
rt'sEvr- ' '1 j

A Johnston
egfényesebb bizonyítéka a JOHNSTON gépek kiváló voltának' 
ogy az eddigi tapasztalatok alapján a folyó évi szállításra máris tö­

meges rend élmények érkeztek és az érdeklődés ezen gépek 
iránt állandóan fokozódik. Karczag és vidéke számára képviselettel

I

$t. karczagon bíztuk meg, amelynél legelőnyösebb 
teltételekkel es legmesszebbmenő jótállással, ingyenes 
oktatás es munkábaáüitásra szerezhetők be e gépek 
es k.!knek.a korábbi vásárlók névsora, valamint érdek- 
nelkiili elismerő nyilatkozatai bármikor megtekinthetők.

JIHE KUOll HARVESTER [o. maiyaromáil Rizárílaoos képviselői 
Mm *Lf MELIEHÄR EERENtZ Budapest. VI.. llaptzH. 68.

Nyomta a -Na2ylunsági Könyvnyomda Betét Társasár Baer Ottó bndaposti festékgyár festékével.


